
Dobrý rodič nebo tyran? Jak jste na tom vy, co myslíte?

Každá matka nebo otec věří, že své děti vychová dobře a za každou výchovnou metodou se skrývá naprosto důvodné opodstatně-
ní. Je třeba, aby se děti chovaly slušně, zdvořile, aby uměly vše, co se po nich žádá. V dnešním světě třikrát více platí, že je 
nutné být dokonale připravený, dostatečně sebevědomý a vzdělaný. Už od raného věku, na pískovištích, můžeme sledovat 
poměřování, co které dítě zvládá v daném věku. A také nervozitu maminky nebo tatínka, jehož ratolest zrovna „neupekla“ 

výstavní bábovku nebo se nevyšplhala na skluzavku hbitěji a bez pomoci oproti stejně starému dítku. O čůrání do nočníku nebo 
slovní výbavě už ani není nutné mluvit, ani o tom, jak se rodičům těžce hovoří před známými nebo přáteli, pokud zrovna jejich 
dítko nenosí ze školy neustále samé jedničky. S napětím sledují, jaké výsledky dosahuje jejich dítě na kroužcích nebo při 
sportovních disciplínách, jsou plní nervozity, na jakou školu se dostanou jejich ratolesti, jakého postavení dosáhnou.

Každý rodič má originální představu, jak by se mělo jeho dítě chovat, co by mělo dělat a čeho by mělo dosáhnout. 
Každý rodič chce pro své dítě to nejlepší, chce svému potomkovi pomoci k nejhodnotnějšímu životu. Ale je nutné 
se ptát, jaké prostředky byly použity a zda život samotný je životem dítěte nebo pouhou vysněnou představou 
rodiče. Vždyť i dítě, nový člověk – má právo na svou originální představu o životě a jeho prožívání.

V praxi se bohužel stává, že i ty nejšlechetnější představy rodičů o tom, co chtějí předat svému dítěti, 
mohou na samotné dítě působit jako nevhodná zátěž a danajský dar. Často se zapomíná, že dítě je dítě, 
a že na to, čemu rozumíme „my velcí“, potřebuje dítě čas a prostor. Nejznámější situace, kdy rodič 
zapomene, že dítě je dítě, je v rodinách, kde je více dětí a sourozenců, takže běda dítěti, které se 
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Síla matky přírody, jež je energií Vesmíru, 

byla lidem známa a vnímána lidskými spole-
čenstvími už v pradávných dobách. Člověk 
ji vnímal podobně jako rostliny a zvířata. Na 
rozdíl od ostatních živých organismů ale do-
kázal s touto energií také pracovat a energii 
krajiny ještě pozměňovat. Na to nás dodnes 
upozorňují stavby, které vznikaly dokonce už 
v době kamenné. Energetická síť linií byla dáv-
no známá stavitelům, například předchůdcům 
zednářů. Na takové energetické síti bylo za 
panování Marie Terezie do-
konce vybudováno veškeré 
zemské a katastrální členění 
Rakousko-Uherské říše.

Dnes se všeobecně usu-
zuje, že průkopníky megali-
tických (menhirových) sta-
veb v zemích Koruny české 
byli Keltové, ale není tomu 
tak. Svědčí o tom pravěké 
stavby staré 7 až 10 tisíc let, 
postavené na jižní Moravě výrobci rohozco-
vých kamenných nástrojů Moravskokrumlov-
ského lesa. Ti kromě jiných staveb postavili 
ve středoevropské kotlině největší a nejtěžší 
menhir tvaru plochého vajíčka.

Byli to ale nakonec právě Keltové, kte-
ří na západě euroasijského kontinentu o ně-
jaká tisíciletí později dovedli k dokonalosti 
kamenné stavby. Keltové po sobě v Čechách 
prokazatelně zanechali (mimo jiné) dvě stav-
by, dnes mylně vydávané za svatyně, jež byly 
kamennými energetickými léčebnami. Jedna 
se nacházela v Libenicích u Kolína, druhá ne-
daleko Českých Lhotic. 

Třetí takovou kamennou stavbu jsem vy-
tvořil, po více jak dvou tisíciletích, na místě 
se jménem Keltské šance, nacházejícím se 

u Markvartic nedaleko Sobotky. Na turistic-
kých mapách je toto místo označováno jako 
„Šance“. (poznámka redakce: termín „Šance“ 
či „Keltské šance“ označuje prostor většinou 
pravidelného čtyřúhelníkového tvaru, obehnaný 
hliněnými valy, jehož název „Šance“ vychází 
z cizího označení viereckschanze. Tyto stavby 
jsou Keltům připisovány jako „kultovní místa“, 
„svatyně“ (odtud název Šance), nebo dokonce 
„dvory pro chov dobytka“, ale také jako geniál-
ní stavby vytvořené uměle z mnoha vrstev, plní-

cí na našem kontinentě ži-
votně důležitou technickou 
funkci – zařízení, harmoni-
zující energetické poměry 
a povětrnostní podmínky 
krajiny. Valy oddělovaly 
prostor od běžného života 
a činnosti lidí. Tato místa 
z doby keltského osídlení 
pokrývají značnou část 
celé Evropy, jsou posta-

vena na velice silných energetických místech, 
prostorově a stranově orientována a konstruo-
vána tak, že energie využívají, zesilují, usměr-
ňují a upravují. Valy byly později využívány 
různými vojsky jako chráněná místa pro ležení, 
patrně i pro jejich silné energetické vyzařování, 
případně i k jiným účelům, možná proto bývají 
dnes někdy označována i jako šance „římské“, 
„švédské“, „čtvercové“ aj).

V Keltských šancích u Markvartic jsem po-
stavil, na základě prastarého vědění, po více než 
třiceti letech mého intenzivního studia, a také 
díky nadstandardnímu vnímání elektromagne-
tické energie-prasíly, nejsložitější energetickou 
stavbu ve tvaru kamenného stolu, pojmenová-
vanou dolmen.

Nejjednodušší částí stavby v Keltských 
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Megalitická léčebna 21. století v Keltských šancích

šancích je samostatný čedičový menhir, na-
cházející se v sousedství poutače. Připomíná 
černou barvou vzařovací (ženskou, měsíční) 
složku energie (kterou jsem česky nazval 
prasíla), tato složka je alchymisty spojována 
s vodou a zemí.

Opačná, vyzařovací (mužská, sluneční) 
složka energie, spojovaná se vzduchem a oh-
něm, ta je zde zastoupena druhou samostatnou 
stavbou – dolmenem. Dolmen je vyroben z pís-
kovce a je proti čedičovému menhiru pohle-
dově obráceně orientován. Energetický dosah 
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